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Evaluation: PROJEKTTITEL

Kurzbeschreibung für Fachkräfte, Ehrenamtliche und andere an der Evaluation Beteiligte oder Interessierte 

Grau hinterlegte Texte bitte nach Bedarf anpassen oder löschen.

Ort, Datum

Diese Kurzbeschreibung dient dazu, transparent über die Evaluation zu informieren, Ängsten vorzubeugen, zur aktiven Beteiligung zu ermutigen und Qualität zu sichern. Sie sollte maximal zwei Seiten lang sein und möglichst einfache Sprache verwenden, um alle Zielgruppen zu erreichen. Bitte achten Sie darauf, kurze Sätze zu bilden und abstrakte Begriffe zu vermeiden. Die Kurzbeschreibung sollte möglichst zu Beginn der Evaluation von der Projektkoordination denen zur Verfügung gestellt werden, die erwartbar damit in Berührung kommen werden (Projektmitarbeitende, Externe, Zielgruppen etc.). Für die Erstellung der Inhalte kann die Leistungsbeschreibung der Evaluation hilfreich sein.

Kurzbeschreibung des Projekts Projekttitel
Kurze Beschreibung des Projekts, bspw. anhand von Projektzielen, Zielgruppen, Durchführungsort und -zeitraum, Finanzierung.
Das Projekt Projektname ist im DRK-Bundesverband im Bereich Jugend und Wohlfahrtspflege angesiedelt und wird mit Mitteln des BMU-Förderprogramms „Klimaanpassung in sozialen Einrichtungen“ umgesetzt. Es wird bundesweit gemeinsam mit interessierten DRK Landes- und Kreisverbänden durchgeführt. Im Bundesverband des Deutschen Roten Kreuzes ist das Projekt im Team „Soziale Arbeit und Bürgerschaftliches Engagement“ angesiedelt. 	Comment by Corinna Zeuch: Die markierten Stellen bitte durch das eigene Vorgehen und die eigenen Evaluationsziele ersetzen.
Das Projekt TeilSein fördert bei Kindern im Alter von 0 bis 13 Jahren die Resilienz im Umgang mit Einsamkeitssituationen. Es unterstützt Kinder mit erhöhtem Betreuungsbedarf beim Bindungsauf- und -ausbau in ihrem sozialen Umfeld.  	Comment by Corinna Zeuch: Beispiel-Text zur Ausschreibung des Projekts TeilSein – bitte anpassen. 
Fachkräfte in den DRK-Einrichtungen erlernen in modularen Weiterbildungen Grundlagen und methodische Zugänge der Resilienzförderung, die sie dann in ihrer regulären pädagogischen Arbeit erproben. Kinder mit erhöhtem Betreuungsbedarf werden durch Einzelmaßnahmen und gezielte Elternarbeit unterstützt.  


Kurzbeschreibung der Evaluation
Kurze Beschreibung der Evaluation anhand folgender Fragen: 
· Was soll im Rahmen der Evaluation untersucht werden? 
· Welches Ziel verfolgt die Evaluation? Was soll damit erreicht werden? 
· Auf welche Themenfelder soll sich die Evaluation konzentrieren? 
· Über welchen Zeitraum soll die Evaluation stattfinden? 
· Welche Kosten sind für die Evaluation eingeplant?

Die Evaluation begleitet das Projekt Projektname und soll die Lernerfahrungen der am Projekt beteiligten Akteure zusammentragen, systematisch aufarbeiten und uns bei der Bewertung der Projektergebnisse unterstützen. Ziel dieses Vorgehens ist es, den Wissenstransfer weiter auszubauen, Synergien und Kohärenz innerhalb unserer Arbeit zu fördern sowie nachhaltig und bedarfsorientiert zu verbessern.  	Comment by Corinna Zeuch [2]: Die markierten Stellen bitte durch das eigene Vorgehen und die eigenen Evaluationsziele ersetzen.

Inhaltlich soll sich die Evaluation auf die folgenden Themenfelder konzentrieren:  
1. Methodischer Ansatz der Projektmaßnahmen 
2. Ansprache sowie Erreichung der Zielgruppen und die bedarfsgerechte Ausgestaltung der Angebote 
3. Ausgestaltung der Formate und deren Wirkung im Sozialraum 
4. Nachhaltigkeit der Projektmaßnahmen 

Die Evaluation soll die Projekte über den Projektzeitraum begleiten. Sie wird von einem externen Anbieter durchgeführt und durch das Generalsekretariat koordiniert und begleitet.  

Wie können Sie sich an der Evaluation beteiligen?
Damit die Erfahrungen und Perspektiven unterschiedlicher Beteiligter in die Evaluation einfließen können, finden zu verschiedenen Zeitpunkten Befragungen, Interviews und/oder Gruppendiskussionen/Workshops statt, zu denen Sie ggf. auch eingeladen werden. Bitte nehmen Sie die Angebote wahr und teilen Sie Ihre Erfahrungen mit dem Projekt. Auch Zielgruppen und relevante Akteure aus dem Sozialraum sollen nach Möglichkeit und in angemessenem Rahmen an der Evaluation beteiligt werden. 
Zum jetzigen Zeitpunkt sind folgende Akivitäten im Rahmen der Evaluation vorgesehen:
	Quartal / Jahr
	· Informationsveranstaltung zur Evaluation

	Quartal / Jahr
	· Interviews mit Projektleitungen

	Quartal / Jahr
	· Erhebungen mit Zielgruppen
· Erhebungen mit externen Akteuren
· Projektübergreifende Workshops

	Quartal / Jahr
	· Auswertungsworkshops und Veröffentlichung des Abschlussberichts	Comment by Corinna Zeuch [2]: Diese Beispiele bitte durch eine eigene Planung der Aktivitäten ersetzen.
· Vorstellung der Ergebnisse für Interessierte	Comment by Corinna Zeuch [2]:  Es ist sinnvoll, mit dem Evaluierungsinstitut zu besprechen, wann, in welcher Form und durch wen die Ergebnisse für alle Beteiligten zur Verfügung gestellt werden.  



Alle Informationen werden vertraulich und unter Wahrung der Bestimmungen des Datenschutzes gehandhabt. Ihre Beteiligung an der Evaluation ist freiwillig und kann jederzeit widerrufen werden.
Die Ergebnisse und Erkenntnisse der Evaluation werden in anonymisierter Form in einem Bericht zusammengetragen und im Rahmen des Projekts allen Interessierten vorgestellt. Dieser wird veröffentlicht, sodass auch andere Träger von unseren Erfahrungen lernen können.

Wer führt die Evaluation durch? 
Die Evaluation wurde im Rahmen einer öffentlichen Ausschreibung an Name des durchführenden Instituts/Unternehmen mit Sitz in Stadt vergeben (Link zur Webseite des Unternehmens). 	Comment by Corinna Zeuch: Die markierten Stellen bitte durch das eigene Vorgehen und die eigenen Evaluationsziele ersetzen.
Das Evaluationsteam wird geleitet von Vor- und Nachname (E-Mail Adresse). Weitere Teammitglieder sind Vor- und Nachname (E-Mail Adresse). Vor- und Nachname (E-Mail Adresse). 
Die Evaluation beginnt am TT.MM.JJJJ und endet am TT.MM.JJJJ. Die Kosten betragen ca. Betrag EUR und werden mit Mitteln des Geldgebers finanziert.

An wen kann ich mich bei Fragen oder Beschwerden wenden?
Auftraggeberin der Evaluation ist das Generalsekretariat des Deutschen Roten Kreuzes (DRK-GS). Bei Fragen zur Evaluation können Sie sich an die Projektverantwortlichen Vor- und Nachnamen (E-Mail Adressen) wenden. Wenden Sie sich bitte auch an die Projektverantwortlichen, wenn Sie im Verlauf der Evaluation Situationen erleben oder beobachten, die Ihnen unangemessen erscheinen (z.B. bzgl. des Datenschutzes). Evaluationen für das DRK sollten in jedem Fall die Standards der Deutschen Gesellschaft für Evaluation (DeGEval) berücksichtigen.
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